

КРЕПКИЙ орешек

НАШ ДЕВИЗ:

Мы—орешки «не простые:
изумруд»,
всё скорлупки золотые,
селе живут.

ядра—чистый
пишем, как на



Основана совместной творческой группой учителей и сельского библиотекаря «ИНТУИЦИЯ» в мае 2013г.

• 32-й сезон • зима 20-21 •

Встретим вместе Новый год!



Этот праздник любит каждый,
Этот праздник каждый ждет,
Для детей он самый важный,
А зовется — Новый год!
Будет елка наша яркой,
В разноцветной мишуре,
Принесет Мороз подарки
И подарит детворе!

К ребятам 1-5 классов в гости пришли Зима (Надя Русинова), Леший (Гриша Седунов) и Баба-Яга (Ангелина Гравер), которая переоделась в Снегурочку. Но ребята разгадали её злой умысел и помогли Деду Морозу (Саше Армянинову) выручить его внучку, настоящую Снегурочку (Инессу Романенко). Весело звучали новогодние песни, ребята рассказывали стихотворения, водили хороводы. По окончании праздника все получили сладкие подарки.

Урок России, посвящённый Дню Конституции РФ

В декабре прошли эти уроки для старшеклассников. Цель – воспитание школьников сознательными гражданами своей страны и истинными патриотами Отечества. Учитель истории Демакова Т. А. познакомила учащихся с основным законом государства, датой его принятия - 1993 г. Конституция - это высший нормативно-правовой акт, который закрепляет государственное устройство нашей страны, регулирует образование всех органов власти и систему госуправления, а также определяет права и свободы человека и гражданина РФ. Это означает, что все законы, которые принимаются в стране, не могут противоречить Конституции. Есть у праздника и своя традиция - 12 декабря россиянам, достигшим 14 лет, торжественно вручают паспорта. Гарантом Конституции и прописанных в ней положений является президент Российской Федерации.

За последние годы в Конституцию вносилось несколько изменений. Самые значимые - это увеличение срока президентских полномочий до шести лет с четырех, а также вхождение Крыма и Севастополя в состав РФ. Современная Конституция Российской Федерации была принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года, день 12 декабря был объявлен государственным праздником. С 2005 года 12 декабря более не является в России выходным днём, а День Конституции 12 декабря причислен к памятным датам России.

Для более полного представления картины и усвоения полученных знаний была проведена викторина о великих людях России, о героях, внесших большой вклад в историю и культуру нашей страны «Великие сыны и дочери России».

Всемирный день борьбы со СПИДом

1 декабря - день, когда все в мире объединяются, для поддержки людей, живущих с ВИЧ.



Обучающиеся 9 класса не стали исключением. Прежде чем поговорить с обучающимися на тему ВИЧ/СПИД, Мария Витальевна провела анонимное тестирование среди девятиклассников с целью выявления информированности и отношения учеников к этой проблеме. По результатам теста было выявлено, что девятиклассники имеют некоторое представление о данном вирусе, но некоторые суждения были ошибочными. И для более четкого понимания всей проблемы заболевания, с обучающимися был проведен час общения, на котором просмотрели видеоролик «Что такое ВИЧ/СПИД?», а затем обсудили пути

передачи, механизм инфицирования, а также современные способы профилактики и лечения вируса.

Вредные привычки

Обучающиеся 3-4 классов приняли участие в онлайн - марафоне «Мы против курения». С ребятами был проведен час общения на тему «Курение - вред». Ребята были сделаны плакаты (рисунки) призывающие отказаться от курения, а также демонстрирующие, какой вред курение приносит нашему организму.



Литературная конференция

В 2021 году был осуществлён проект «Путь памяти» Томского областного отделения Союза писателей России. On-line конференция состоялась 14 января среди учащихся 6 -11 классов школ Первомайского района.

От нашей школы в ней приняли участие ребята 9 класса с руководителем Хлебенковой М. П.. Они в прямом эфире Дома искусств пообщались с томскими поэтами и прозаиками. Татьяна Мейко, Оксана Чайковская и наша землячка, бывшая ученица Первомайской школы, Елена Клименко поделились воспоминаниями о близких и знакомых людях, прошедших Великую Отечественную войну. Также читали стихи о войне. Нам понравились эти выступления. Мы тоже считаем, что нужно сохранять память о людях, связанных с этим событием. Пятеро девятиклассников подготовили выступление для конференции: выразительное чтение стихов томских поэтов. Ребята выбрали для художественного чтения стихи Михаила Андреева и Елены Клименко.



Александр Армянинов прочитал стихотворения «Рейс» и «Ура тому, что есть дорога». Горячев Иван – «Пароход» и «Март. Апрель. Май». Лебзак Алина – «Вид» и «Жизнь оказалась недлинной...». Романенко Инесса – «Сегодня чудный день для чая...» и «Всю ночь лил дождь, сбивал листву...». Бахтина Инна – «В Томске осень. Это просто...» и «В Томске осень такая же точно...»

Ребятам очень понравились стихи земляков. Мы будем продолжать изучение их творчества. С работой ребят можно ознакомиться по ссылке: <https://sites.google.com/site/proektytoosprf/05-put-pamati-2020/nedeli-literatury/18-dni-literatury-v-kargasokskom-i-parabelskom-raonah/01-ku-pervomajskij-rajon>

Памятная дата России

День Неизвестного Солдата отмечается ежегодно 3 декабря. Это молодой российский праздник. Его принято отмечать с 2014 года. Дата для праздника была выбрана не случайно. Третьего декабря 1966 года, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах Неизвестного Солдата был перенесен из братской могилы советских воинов, расположенной на 41-м километре Ленинградского шоссе, и торжественно захоронен в Москве в Александровском саду у стен Кремля. На месте захоронения 8 мая 1967 года был открыт мемориальный архитектурный ансамбль "Могила Неизвестного Солдата" и зажжен Вечный огонь. Рядом с огнем знаменитая надпись «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен». Перед захоронением праха неизвестного солдата долго решалось, кто же конкретно будет там похоронен. Из множества обнаруженных воинов был выбран именно этот по 3 причинам: во-первых, солдат находился в форме и при ремне, следовательно, он не был дезертиром; во-вторых, он не являлся пленным, по причине не проведения противником боевых действий в этом месте; в-третьих, при бойце не было обнаружено документов, а следовательно, его можно отнести к категории «неизвестный солдат».

Мы счастливые люди. Мы не знаем ужасов войны. Но через них прошли наши прадеды. Каждый восьмой житель нашей страны погиб на войне. Сотни тысяч семей не дождалась отцов, сыновей, дочерей, братьев, сестер. Многие погибшие стали неизвестными солдатами. Они навечно остались лежать в Братских могилах. Сюда, к Братским могилам, приходили матери и отцы, не дождавшиеся своих сыновей, вдовы, внуки, знающие дедов только по фотографии. И каждый думал, что может быть в могиле лежит их родной человек. Неизвестный солдат никогда не обретет имени и фамилии. Для всех тех, чьи близкие пали на фронтах Великой Отечественной, для всех тех, кто так и не узнал, где сложили головы их братья, отцы, деды, Неизвестный солдат навсегда останется тем самым родным человеком, пожертвовавшим жизнью ради будущего своих потомков, ради будущего своей Родины, ради нашего будущего.



Думай до, а не после

В феврале в 7-8 классах с Галиной Николаевной прошёл час общения «Стоп, наркотик». Состоялся просмотр презентации «Стоп, наркотик». Учащиеся получили информацию о статистике наркомании в России; о раннем возрасте наркозависимых; тревожные цифры о заболеваниях, о смертности наркоманов; возрастание числа наркоманов, стоящих на учёте по годам. Ребята сделали вывод: «У человека всегда есть выбор. Главное вовремя сказать наркотикам «нет!»»

В 5-6 классах с Юлией Сергеевной антинаркотическая акция прошла под девизом «Нет вредным привычкам». «Чего не следует делать, того не делай даже в мыслях», - гласит древняя пословица. Ребята ещё раз поговорили о негативном действии наркотических ве-



щество, а особенно на юный организм. Человек не сразу начинает употреблять наркотики, путь начинается с влечения к пиву, слабоалкогольным напиткам, курению. Беседа проходила с показом фильмов и в доверительной обстановке. После беседы и просмотра фильма учащиеся подготовили общешкольную стенд-газету «Вредные



привычки. Причины. Борьба».

Противопожарная безопасность

В феврале в 7-8 классах с Галиной Николаевной прошёл час общения «Герои на пожаре. Люди и не только». Повторили последовательности действий при пожаре в учреждении: 1) тревога; 2) вызов пожарной охраны, МЧС, скорой медицинской помощи, милиции; 3) эвакуация из школы; 4) сбор всего состава школы в отведённом месте; 5) переключка (проверка учащихся и персонала школы). Посмотрели презентацию и обсудили рассказ Л.Н. Толстого «Пожарные собаки» и статью из районной газеты «Заветы Ильича» от 16 декабря 2020 г «Грамоты МВД за спасение людей при пожаре» о первомайских сотрудниках ГИБДД Николае Изотове и Антоне Симбухове.

Дистанционный фотоконкурс

«Волшебница природа»

Всего в конкурсе приняли участие 192 обучающихся и 20 педагогов из 13 муниципалитетов Томской области. Из нашей школы приняли участие шестиклассники Ухалов Сергей, Русинова Соня, Захаров Артём с руководителем Юлией Сергеевной. Ухалов Сергей стал лауреатом 3 степени.



Смотр строя и песни

Состоялся накануне 23 февраля. В пятницу все классы собрались в спортзале. По очереди демонстрировали внешний вид, собранность, командный дух, выполняя приказы командиров отрядов: Ромы Мескичекова, Карины Негодяевой, Саши Бедо. Громко и слаженно исполняли строевые песни: «Катюша», «Не плачь девчонка», «На посту пограничник стоит» и другие.



◇ Газета выпускается по адресу: с.Альмяково, Советская 36. Альмчковская школа
 ◇ Главный редактор **Романенко Инесса**. Руководитель **Хлебенкова М.П.**
 ◇ С вопросами, уточнениями и предложениями обращайтесь в любое время.
 Телефон: 8-901-608-58-08. Эл. почта: hlebe@rambler.ru